
Elektrická energia, transformátor
1. Dve žiarovky sú spojené za sebou a zapojené na zdroj s napätím U=12 V. Príkony žiaroviek v tomto obvode sú P1 = 2 W, P2 = 6 W. Určte prúd, ktorý prechádza obvodom, napätie na žiarovkách a odpor žiaroviek.
2. Koľko tepla odovzdá do okolia špirála s odporom 20  za 20 minút pri prechode prúdu 1,5 A?
3. Nákladný vlak sa pohybuje pri výkone motora 40 kW rýchlosťou 50 km/h. Určte spotrebu elektrickej energie.
4. Koľkoampérovú poistku treba zapojiť na ochranu vedenia, v ktorom pri napätí 220 V je zapojených 10 žiaroviek s označením 100 W, 220 V?
5. Ako dlho bol zapojený elektrický varič s príkonom 600 W, keď elektromer udáva spotrebu elektrickej energie 1,2 kWh?

6. Koľko kWh elektrickej energie sa spotrebuje spotrebičom za 10 h, ktorým pri napätí 120 V preteká prúd 5 A?

7. Za aký čas sa zohreje 2 litre vody 15 °C teplej na bod varu ponorným varičom s príkonom 750 W?

8. Na elektrickej páske sú údaje 220 V, 100 W. Koľko tepla sa v nej vytvorí počas 30minút?

9. Výhrevná špirála s odporom 5  sa pripojí na napätie 220 V. Koľko tepla sa v nej vyvinie za 1 h?

10. Koľko tepla sa vyvinie za 10 minút vo vodiči, ktorým prechádza prúd 4 A pri napätí 120 V?
11. Na žehličke sú údaje 220 V, 450 W. Aký je odpor výhrevného drôtu v žehličke?

12. Ako dlho bol zapojený elektrický varič s príkonom 600 W, keď sa spotrebovalo 3,6kWh elektrickej energie?

13. Spájkovačka je pripojená na napätie 220 V. Jej výhrevnou špirálou prechádza prúd 0,4 A. Aké množstvo tepla dodá špirála za čas 30 minút?

14. Výhrevné teleso vysušovacej pece má odpor R = 22 . Prechádza ním prúd I = 10A. Aké veľké množstvo tepla dodá pec, ak je 2 h v prevádzke?

15. Aký veľký musí byť príkon elektrického ohrievača vody, ak za 6 h ohreje 516 litrov vody z 12 °C na 42 °C. Tepelná účinnosť ohrievača je 75 %.

16. Vypočítaj odpor a príkon žiarovky, ak je zapojená na napätie U = 220 V a prechádza ňou prúd I = 0,5 A.

17. Aké množstvo elektrickej energie spotrebuje žiarovka, ktorou prechádza prúd I = 0,3A, pri napätí 220 V za čas t = 2h?

18. Elektrickou pecou s odporom 6  prechádza prúd 20 A. Určte výkon pece.

19. Motor trolejbusu má výkon 60 kW. Aký veľký prúd ním prechádza pri napätí 500 V?
20. Na elektrický varič s príkonom 600 W postavíme kovovú nádobu s 2l vody teploty 14°C. Za aký čas privedieme vodu do varu? 
21. Výhrevnou špirálou ponorného variča, ktorej odpor je 100 , prechádza počas 5 minút prúd 2 A. Aké teplo odovzdá varič? O koľko °C sa dodaným teplom ohreje voda hmotnosti 1 kg?
22. Ponorný varič je určený pre napätie 220 V a má príkon 750 W. Urči prúd prechádzajúci výhrevnou špirálou variča. Za aký čas sa ním ohreje 2,5 kg vody z teploty 12,5 °C na teplotu varu?
23. Výhrevnou špirálou variča, ktorej odpor je 20 , prechádza prúd 5 A a 1l vody sa ohreje z teploty 25 °C na teplotu varu za 20 minút. Koľko percent elektrickej energie sa využije na ohriatie vody?
24. Odporovou špirálou, ktorej odpor je 10 , prechádza prúd 10 A počas 10 sekúnd. Stačí vyvinuté teplo na to, aby kus ľadu hmotnosti 0,1 kg a teploty 0°C sa roztopil na vodu tej istej teploty?
25. Urči hmotnosť vody ohriatej na variči s príkonom 500 W z teploty 20 °C na teplotu varu za štvrť hodiny.
26. Za aký čas ohreje varič s príkonom 1 000 W 2 kg vody z teploty 18°C na teplotu 60°C?
27. Aká je perióda striedavého prúdu, ktorý má frekvenciu 50 Hz?
28. Perióda striedavého prúdu je 0,004 s. Určte frekvenciu tohto striedavého prúdu.
29. Primárna cievka transformátora s 1 200 závitmi je pripojená na 220 V. Koľko závitov musí mať sekundárna cievka, ak má dodávať napätie 44 V?

30. Primárna cievka transformátora má 2 000 závitov, sekundárna 3 000 závitov. Aké napätie vzniká na sekundárnej cievke, keď na primárnu cievku bolo pripojené 500 V striedavého napätia?

31. Pri transformácii striedavého napätia boli namerané tieto hodnoty:

32. U1 = 22 V, I1 = 0,2 A, U2 = 20 V, I2 = 0,21 A. Určte príkon a výkon transformátora a jeho účinnosť.

33. Primárnou cievkou so 600 závitmi prechádza prúd 1,5 A. Aký veľký prúd prechádza sekundárnou cievkou pri transformačnom pomere k = 3,5? Koľko závitov má sekundárna cievka?

34. Primárna cievka transformátora v rádioprijímači má 1 200 závitov. Koľko závitov má sekundárna cievka, ak sa sieťové napätie 220 V transformuje na napätie 6,3 V?
35. K primárnej cievke transformátora s transformačným pomerom 0,1 je zapojené napätie 120 V. Odoberaný prúd zo sekundárnej cievky je 0,2 A. Aký veľký prúd prechádza primárnym obvodom a aké napätie sa indukuje na sekundárnej cievke?

36. Príkon transformátora je 8,4 kW. Aký výkon môže mať sekundárny obvod, keď účinnosť transformátora je 93 %?

37. Príkon transformátora je 400 W, výkon 380 W. Aká je jeho účinnosť?

38. V transformátore je pomer počtu závitov 2 : 15. Na strane vyššieho napätia je 600 V. Aké napätie je na strane nižšieho napätia?
